
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο βικάριος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας
στο Μετόχι του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών στη Σόφια 

Στις 24 Ιανουαρίου 2021 ο βικάριος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεοφύτου επίσκοπος
Μπελογκράντσις Πολύκαρπος επισκέφθηκε το Μετόχι του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών στη Σόφια. Τον επίσκοπο Πολύκαρπο υποδέχθηκαν ο προϊστάμενος του Πατριαρχικού
Μετοχίου στη Σόφια αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέγεφ και ο γραμματέας του Μετοχίου
πρωθιερέας Ευγένιος Παβελτσούκ. Ο Θεοφιλέστατος κ. Πολύκαρπος ασπάσθηκε τα άγια
προσκυνήματα του ναού και ευλόγησε τον κλήρο και τον λαό. Ο επίσκοπος Πολύκαρπος τέλεσε
στην κρύπτη του ναού δοξολογία ενώπιον των ιερών λειψάνων του Αγίου ιεράρχη Σεραφείμ του
Θαυματουργού. 

Στις 24 Ιανουαρίου ο επίσκοπος Μπελογκράντσις Πολύκαρπος προέστη της Θείας Λειτουργίας
στο ναό του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος στο Κνιάζεφο, ο οποίος ανήκει στο Μετόχι του
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών στη Σόφια. 



Κατά τη διάρκεια της Θείας Μυσταγωγίας ο ιερέας Δημήτριος Τουχτσίγεφ προήχθη στο βαθμό του
πρωθιερέα, ενώ δύο ενορίτες του Μετοχίου χειροθετήθηκαν αναγνώστες. 

Με το πέρας της Θείας Συνάξεως ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός συνεχάρη τον επίσκοπο Πολύκαρπο
για την ημέρα της Κυριακής και τον ευχαρίστησε για το ιδιαίτερο ενδιαφέρον, που επιδεικνύει για
τη ζωή της ενορίας του ναού του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος στο Κνιάζεβο. Επίσης ο π.
Βασσιανός τόνισε ότι ο ναός αυτός είναι στενά συνδεδεμένος με τη ρωσική Διασπορά, η οποία στις
αρχές του 20ού αι. έτυχε θερμής υποδοχής από τον αδελφικό βουλγαρικό λαό. Κάθε κοινή ιερά
ακολουθία των Βουλγάρων και των Ρώσων κληρικών στον εν λόγω ναό αποδεικνύει τις βαθιές
πνευματικές ρίζες και την ιστορική μνήμη, την οποία καλούνται να διαφυλάξουν οι βουλγαρικός και
ο ρωσικός λαός. 

Εφιστώντας την προσοχή στη σύγχρονη κατάσταση του ναού, ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός εξήρε
τους αφοσιωμένους κόπους του κληρικού της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας πρωθιερέα
Δημητρίου Τουχτσίγεφ για την προστασία του κτιρίου του ναού, το οποίο υπήρχε κίνδυνος να
πληγεί εξαιτίας της προγραμματισμένης επεκτάσεως της οδού. Χάριν της ενεργούς θέσεως του
κλήρου και του λαού έγιναν τροποποιήσεις στο σχέδιο επισκευών και τώρα ο ναός δεν κινδυνεύει
πλέον. Ολοκληρώνοντας την προσφώνησή του, ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός παρακάλεσε τον
επίσκοπο Πολύκαρπο να μεταφέρει στον Αγιώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεόφυτο αγάπη και
ευγνωμοσύνη εκ μέρους των κληρικών και των ενοριών του Μετοχίου του Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών στη Σόφια και του ναού του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος στο
Κνιάζεβο για το ενδιαφέρον και τη φροντίδα της Αυτού Αγιότητος. 

Αντιφωνώντας ο κ. Πολύκαρπος ευχαρίστησε για τη θερμή και φιλόξενη υποδοχή και τις κοινές
προσευχές και τόνισε τις καλές σχέσεις και τη φιλαδελφία μεταξύ των Εκκλησιών Βουλγαρίας και
Ρωσίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/60394/
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